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Formandens Ord 
 

Mosebrogård Fedekvæg I/S var vært for årets generalforsamlingen. Der 

var fremmødt 5 og 2 online til generalforsamlingen, ud af 

Piemonteseforeningens 13 medlemmer. Der blev valgt to nye 

bestyrelsesmedlemmer som er Michelle Leth og Jacob Engsig. 

Piemonteseforeningen vil gerne sige tak til de to som stoppede i 

bestyrelsen Emil Vincent og Jens Fedder for jeres indsats. Jens Fedder 

forsætter som suppleant til bestyrelsen. Piemonteseforeningen vil gerne 

sige tak til Moserbrogård Fedekvæg I/S for en dejlig dag hos jer.  

Sommerens dyrskuer startede d. 18 maj 2024 og de første piemontesedyr 

blev fremvis på Roskilde Dyrskue D. 31 maj til d. 2 juni 2024.  

Piemonteseforeningens 35 års jubilæum bliver markeret på 

Landsdyrskuet i Herning d. 4 juli til d. 6 juli 2024. Der er sendt 

indbydelser ud til hollandsk og tyske piemonteseforening til vores 35 års 

jubilæum.  

Det sæd som Piemonteseforeningen tog hjem fra Italien for to år siden er 

udsolgt. 

God sommer🙂🍦 

Med venlig hilsen 

Niels Kr. Pedersen 
Kærmarksvej 27 Birkelev 
6780 Skærbæk 
Mobil: 42382324  
Mail: bente-pedersen@hotmail.com       
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Nyhedsbrev 
	

Turen går til Italien.  
Denne gang med til det store piemontese 

dyrskue i Cuneo til November. 

Tilmeding senest d. 1. august 
Mobil: 50975995 eller 42382324 

Mail: pedersenpiemontese@gmail.com eller 
bente-pedersen@hotmail.com   

mailto:fedder@dadlnet.dk
mailto:tinabp@hotmail.com
mailto:rene.w.juhl@gmail.com
mailto:pedersenpiemontese@gmail.com
mailto:bente-pedersen@hotmail.com
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Landsskuet i Herning 
Til årets Landsskuet i Herning d. 4 juli til 6 juli, er der tilmeldt 3 tyre, 5 kvier og 6 køer med eller 

uden kalv fra 3 avler. 

Dyrene kommer til at stå i stald 14. Willi Neumann fra Tyskland, skal bedømme dyrene, men han 

har store problemer, med alt den regn de fået i Sydtyskland. Så det er ikke sikkert han kommer, men 

vi er klar med en anden dommer. 

Piemonteseforeningen 35 års jubilæum bliver markeret torsdag 4 juli 2024 kl. 15.00 med lagkage 

og kaffe på standen i stald 14. 

Der er rundstykker og kaffe kl. 9.00, kage og kaffe kl. 15.00 hver dag på Landsdyrskuet i Herning 

d. 4 juli til d. 6 juli 2024 på standen i stald 14. 

Piemonteseforeningen glæder os til at se foreningen medlemmer.	

Roskilde dyreskue  
Roskilde Dyrskue var der fremmødt 7 piemontesedyr, allesammen var fra Moserbrogård Fedekvæg 
I/S. 

Resultat: 
Kategori Alder Point Ærespræmie og Tillel Interbreed 

Tyr 18 mdr. 23p. Bedste Piemontese Tyr Nr. 8 ud af 12 

Kvie 8 mdr. 23p. Ærespræmie, Bedste Piemontese kvie  

Kvie 23 mdr. 23p.   

Ko 2,5 år. 22p.   

Ko 2,5 år. 22p.   

Ko 6 år. 23p.   

Ko 9 år. 23p. Ærespræmie, Bedste Piemontese Ko og 
bedste Piemontese dyr 

Nr. 7 ud af 12 
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Mønstringskonkurrence for Kødkvæg (0 - 12 år) 

Sander på 8 år fra Moserbrogård Fedekvæg I/S, 
blev nr. 2 i konkurrencen ud af 9 deltager og fik 
en præmie. 
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Præsentation af Jacob Engsig 
Avl med dyr har været et gennemgående træk i min familie allerede siden min barndom. Jeg var 

kun få måneder gammel, da jeg første gang var med til det daværende Ungskue i Herning i 1977, 

hvor min far, John Engsig udstillede får. Som 7-årig fik jeg som fødselsdagsgave fra mine forældre 

lov til at udvælge mit eget gimmerlam.  

I 1989 købte min far de første Piemonteser hjem. Jeg fik lov til at købe mig ind som uofficiel 

medejer med et par procent af besætningen. ( så var lommepengene invisteret) 

I 2007 overtog jeg mine bedsteforældres ejendom, som er beliggende ca. 5 km. fra mine forældres 

ejendom. Den gamle kostald var allerede indrettet til løsdrift. I de første par år passede jeg min fars 

ungdyr om vinteren. Siden 2012 har jeg haft mine egen lille PIE-besætning, der i dag består af 3 

køer + opdræt.    

 

Generalforsamling i Piemontese foreningen 13 april. 
Referat: 

1. Valg af Dirigent: Michael Pedersen blev enstemmigt valgt. 

2. Formandens beretning: Formanden redegør for, at Piemontese-foreningen , ligesom 

mange andre kødkvægsforeninger oplever stagnerende eller let faldende tilslutning, idet der 

kun er en beskeden tilgang af nye, yngre medlemmer. Det holder således ikke trit med 

medlemsafgangen i den anden ende af aldersspektret. Per 31/12 2023 var der i alt kun 15 

medlemmer af Piemontese-foreningen, ligesom det samlede antal Piemontese-dyr er faldet 

lidt. Sidste år blev der i alt udstillet 26 katalognumre ved dyrskuer, og 5 af disse 

Piemontese-dyr opnåede 24 points. Formanden informerer også om, at Italiens-turen i 2023 

var en succes, at der i 2023 var Åbent Hus hos henholdsvis Michael Pedersen og Jens 

Fedder, samt at det ved Landsskuets generalforsamling blev oplyst, at Landsskuet udkom 

med et overskud på 240.000,- kr.. Formandens beretning blev godkendt. 

3. Fremlæggelse af revideret regnskab: Regnskabet blev godkendt, men der blev stillet 

nogle få spørgsmål til det: Hvad får man for de penge, som går til domænenavn, DK-

hostmaster etc.? Er værdien af dyrskuebeklædningen på kr. 8900,- reel? 
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4. Fastsættelse af kontingent for 2025: Kontingent på kr. 300,- ligesom i 2024 fastholdes og 

begrundes bl.a. med, at Piemontese-foreningen viderebetaler kontingent per medlem til 

Dansk Kødkvæg. 

5. Indkomne forslag: Ingen forslag modtaget af sekretær eller formand. 

6. Valg til bestyrelsen: Følgende er på valg: Pau Bjerregaard, Emil Vinther & Jens Fedder. 

Pau Bjerregaard modtager genvalg og genvælges, mens Emil Vinther & Jens Fedder 

erstattes af henholdsvis Michelle Leth & Jacob Engsig. Samlet oversigt over den nuværende 

bestyrelse vist i forlængelse af referat. 

7. Valg af revisor: John Engsig genvælges. 

8. Piemontese-foreningens 35 års jubilæum: Man forventer og håber, at man vil være i stand 

til at udstille 10-15 dyr til Landsskuet i Herning. Man har aftale med en tysk dommer, og der 

bestilles 4 bånd til henholdsvis: bedste tyr, bedste ko, bedste kvie samt bedste Piemontese-

dyr.  

9. Evt.: Niels K. P. takker alle. Man diskuterer nye S-indekser, som er på vej. De menes ikke, 

at komme til at påvirke Piemontese-dyrenes indekser synderligt. Michael P. pønser på at 

planlægge en ny Italiens-tur af 4-5 dages varighed, når der nov. 2024 er dyrskue i Italien. 

Ydermere tænker han på, at man måske kunne overveje en tur til England sommeren 2025. 

Referent: JF 
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Telefonmøde referat søndag d. 28 april 
   1. Ny bestyrelse. 

Formand og Sekretær                    Næstformand, Avlsudvalg og PR-ansvarlig 
Niels Kr. Pedersen                               Michael Kr. Pedersen 

Avlsudvalg og PR-ansvarlig 
Pau Bjerregaard, Michelle Leth og Jacob Engsig 

  2. Generalforsamlingen 2024  
Et godt fremmøde af medlemmer. 

3. Landsdyrskuet 2024 
Bånd og Rosetter er bestilt, og 4-5 ærespræmier afhængig mange dyr bliver tilmeldt og tysk 
dommer til bedømmelse af dyrene. 
Piemonteseforeningen 35 års jubilæum bliver markeret tors. 4.juli 2024 kl.15.00 med kaffe og 
lagkage på Landsskuet i Herning. 

4. Italien turen nov.2024 
Michael vil gerne lave en tur til det store Piemontesedyrskue i Italien og folk fra de andre 
kødkvægracer må gerne med. 

5. Nyhedsbrev 
Formanden ord, beretning og regnskab fra generalforsamlingen, historie fra de to nye 
bestyrelsesmedlemmer, resultat fra det Sønderjyske Dyrskue og Roskilde Dyrskue, Landsskuet 
2024 og Italien turen nov. 2024. 

6. Evt. 
Nye Piemontesetyre på brugsplan hos Kvægsavlsforening Viking 

 

Mvh. Referent Niels  
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Sædbeholdningen 
Medlemmer kan bestille sæd ved henvendelse til Ejgil Juhl.  
For medlemmer er prisen fastsat til 120 kr. pr. strå + udleveringsgebyr og evt. fragt. 
Samurai kan endvidere bestilles gennem Viking til brug i f.eks. malkekvægbesætninger. 

Sædbeholdningen aktuelt: 

Italienske tyre Antal strå 

Renegade 29 

Uforobot 29 

Veto 45 

Zalone 40 

Zelig 26 

Zeppelin 26 

Samurai 26 

  

Tyske tyre Antal strå 

Grandios P 71 

Bestyrelsen  
Formand og Sekretærer:   Niels Kristian Pedersen  
Næstformand:   Michael Pedersen  
PR-ansvarlig + avlsudvalg:  Michael Pedersen  
    Pau Bjerregaard 
    Michelle Leth 
   Jacob Engsig 


